

# СУРГУТСКАЯ ГРИБЬУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года

\* № 5 (7074)

★ Среда, 9 января 1991 года

★ Цена 6 коп.



Фоторепортаж номера

## ДЛЯ ВАС, САДОВОДЫ!

Сургутское территориальное агрокомитетивное объединение принимает ЗАЯВКИ от председателей садоводческих товариществ на посадочный материал плодово-ягодных культур, семена овощных и цветочных культур, а также на поросят, цыплят. Заявки принимаются в течение января-февраля по адресу: ул. Энгельса, 8, горисполком, каб. № 221.

## Телефон МИЛИЦИИ 02

ЗА НЕДЕЛЮ, 28 декабря—3 января, по линии уголовного розыска совершено 68 преступлений, из них 30 раскрыто. 14 преступлений раскрыто по горячим следам. Из числа ранее не раскрытых следствие закончено по пяти делам.

СОВЕРШЕНО 23 кражи личного имущества. Раскрыты пять.

СОВЕРШЕНО 8 краж из квартир, одно преступление раскрыто.

РАЗУКОМПЛЕКТОВАНО 2 автомобиля, один из них найден, преступник обнаружен, 8 автомашин были угнаны, найдены 5.

СОВЕРШЕНО 9 грабежей, ни один из них еще не раскрыт. Разбойных нападений не было.

ПРОИЗОШЛО одно убийство. раскрыто. Раскрыто также преступление по нанесению тяжких телесных повреждений.

В МЕДВЫРЕЗВИТЕЛЬ были помещены 65 человек.

\*\*\*28 декабря около 23 часов возле дома № 10 по проспекту Мира трое неизвестных нанесли побои и отобрали норковую шапку стоимостью 456 рублей у гр. В., 1967 года рождения. Преступление не раскрыто.

\*\*\*28 декабря в 16 часов в своей квартире в пос. Новофедоровский гражданин Б., 1952 года рождения, в нетрезвом состоянии во время ссоры с женой сам нанес себе проникающее ножевое ранение в область грудной клетки.

\*\*\*28 декабря в 16 часов в подъезде дома по пр. Набережный неизвестный совершил разрывные действия по отношению к малолетней К., 1981 года рождения.

\*\*\*30 декабря в 00 часов 10 минут в пос. Таежном произошло загорание одноэтажного многоквартирного дома, в результате чего

За 1990 год отделом по борьбе с хищениями собственности было выявлено 211 преступлений, по ним возбуждено 114 уголовных дел.

Из выявленных преступлений 89 составляет спекуляция (спекуляция в особо крупных размерах — 24 преступления).

Изъято предметов спекуляции на сумму 19.700 рублей, штрафы по уголовным делам составили 92 тыс. рублей.

В число выявленных преступлений входят также 40 хищений, в том числе в крупных и особо крупных размерах — 11.

Обнаружено 10 фактов дачи взяток, 52 факта обмана покупателей и нарушения правил торговли.

Ущерб, установленный по уголовным делам, составил 597 тысяч рублей.

В суд направлено 56 уголовных дел и 26 материалов по протокольной форме.



## РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ВЕЧЕРА

Нынче в Российской Федерации впервые официально отмечали православный праздник — Рождество Христово.

МИР МУЗЫКИ, возможность благотворного общения с исполнителями — виртуозами, звездами мирового класса Анатолием Сафиуллиным (бас), Кириллом Родиным (виолончель), пианистами Игорем Худолеем и Андреем Диевым, джазменами Фишером и Крамером подарила рождественская ночь гостям вечера, прошедшего в канун Рождества Христова в Сургутском музыкальном училище.

Были здесь и выставки, и аукционы, и конкурс кондитерского искусства, победителем которого по праву стала музыкальный работник училища Э. С. Аврутиня. «Святы» — так называла она свои великолепные пирожные.

Не обошлось и без сюрпризов. Появление на сцене за полчаса до полуночи гостей из Новосибирска — из ансамбля старинного духовного пения «Праздник музыки» — явилось для всех весьма проведенных здесь часов будет, право, приятной неожиданностью. Вонстину, с наиболее подходящей.

Л. БЕРЕЗНИЦКИЙ.

Фото автора.



Незабываемая ночь. Такая оценка

### ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, КООПЕРАТИВОВ, ЧАСТНЫХ ЛИЦ!

Производственное объединение «Сибинвест» имеет возможность изготовления нестандартного оборудования и металлоконструкций, запасных частей к оборудованию, декоративных оконных решеток и ограждений, входных комнатных металлических дверей и изделий из древесины по образцам и чертежам заказчиков.

Имеет участки и может на долевых началах с заинтересованными лицами принять участие в организации электромонтажных работ.

С заявками и предложениями обращаться в ПО «Сибинвест» по тел. 6-92-32, 6-92-66 или в управление подсобных производств и переработки древесины по тел. 7-11-60, 7-11-82.

ПРИОБРЕТАЕМ И РЕДИЗАЙНЮМ по безналичному расчету МНОЖИТЕЛЬНУЮ ТЕХНИКУ, ТЕЛЕФАКСЫ, ВИДЕОАППАРАТЫ, АУДИО- И ВИДЕОКАССЕТЫ, ТЕЛЕФОНЫ, КАЛЬКУЛЯТОРЫ и другое аналогичное оборудование. Готовы вести переговоры о приобретении партий импортных товаров различного назначения. Обр.: г. Петрозаводск. Тел.: 7-19-18, 7-56-55.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ЖЭУ, МЖК, ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА И РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ!

Сургутское наладочное управление предлагает поставить, смонтировать и взять на гарантийное обслуживание СИСТЕМЫ ЗАПОРНО-ПЕРЕГОВОРНЫХ УСТРОЙСТВ (ЗПУ), надежно защищающие подъезды жилых домов и административных зданий от проникновения посторонних лиц. Это позволит избежать дополнительных затрат на ремонт лифтов, подъездов, лестничных площадок и предохранить от хищений личной и государственной собственности.

ЗПУ позволяет открывать двери подъездов дистанционно из квартир (комната) после диалога по внутренней связи с посетителями.

За справками обращаться по тел.: 6-49-67, 6-48-28, 6-48-42.

Память

## ГДЕ ЖЕ ВЫ, ДРУЗЬЯ?

Встречи боевых друзей... Сколько раз за эти годы мы видели их на экранах телевизоров и смахивали слезы с глаз, переживали вместе радость встречи ветеранов войны. Солдатская фронтовая дружба, скрепленная кровью, осталась на всю жизнь у нас, бывших защитников Родины.

Но много среди нас тех, кому не удалось еще побывать на встречах с однополчанами. Однако мечтают сии посетить места бытых сражений, где навсегда оставили своих боевых товарищей, поклониться братским могилам. Съездить бы туда, да не близко места, и найдется ли человек, у которого можно остановиться на ночлег?

Наши советы ветеранов 84-й Харьковской Краснознаменной стрелковой дивизии проводят такие встречи фронтовых друзей ежегодно 8 и 9 мая в Москве, а также в местах боевых действий в районах Каунаса, Валдая, Старой Руссы и других городов. Всюду, где проходил путь дивизии, о нас знают в местных музеях. С нашей помощью организованы комнаты боевой славы, где размещены подаренные на-

ми реликвии и документы, фотографии и вырезки из фронтовых газет.

Мы вместе со школьниками посещаем могилы павших, стоим в почетном карауле, возлагаем цветы. А после этих встреч увозим домой фотографии, чтобы не только пополнить архивы, но и показать их детям, внукам, товарищам по работе, рассказать им о живых и павших.

Совет ветеранов дивизии готовит новую встречу в местах боевых действий и приглашает однополчан участвовать в ней. Мы вышлем приглашение, в котором будут указаны дата прибытия, место сбора и количество дней пребывания на встрече. Все наши боевые друзья смогут посетить места фронтовых действий, транспорт нам будет предоставлен.

Просим отозваться всех, кто проходил службу и принимал участие в боевых действиях 41-го, 201-го, 382-го стрелковых и 74-го артиллерийского полков и 102 МСБ на его соединении.

Мой адрес: г. В-Пышма Свердловской области, ул. Чистова, д. 8, кв. 55, Минникаеву Мингазису Мингуловичу.

Много накопилось нерешенных проблем и вопросов сегодня в нашем обществе. Все они очень актуальны, злободневны и все требуют немедленного принятия мер.

И одной из таких остается рост преступности и нарушения правопорядка на улицах наших городов и поселков.

Вот передо мной оперативная сводка. За один сутки зафиксировано 34 происшествия и преступления. Убийство, грабеж, задержанные за хранение и ношение холодного оружия, два дерзких хулиганства, угон автомашин, у 15 сургутян украдены личные вещи... Только за один сутки 34 человека стали жертвами тех, кто, пользуясь общественной беспричинностью, попустительством и равнодушием, попирая закон, омрачает нашу жизнь.

Да, государством очень медленно решаются многие экономические вопросы, отчего всеобщий товарный дефицит накладывает отпечаток и на рост преступности. Но это ни в коей мере не означает, что мы, граждане, можем спокойно ждать, когда на прилавках наших магазинов появится достаточное количество промышленных товаров, продуктов питания, винно-водочных изделий и когда преступность сама по себе пойдет на убыль.

Более года прошло со дня принятия Сургутскими горрайисполкомами решения «О мерах по усилению борьбы с преступностью в городе и районе», которое обязало все трудовые коллективы оказать практическую помощь правоохранительным органам в стабилизации оперативной обстановки, направившим в рабочие отряды содействия милиции своих представителей, активизацию работы ДНД, так как стало очевидным, что теми силами, которыми располагает сегодня милиция, рост преступности не остановить. УВД на основании рекомендованных МВД СССР, РСФСР нагрузок на одного сотрудника произвело расчеты потребности в увеличении штатной численности служб милиции, транспорта, специальной техники связи, которые представлены в городской и районный Советы и их исполнительные органы.

3. После 22 час. 30 мин. спрос на перевозки крайне незначителен и маршрутные такси с ним справляются.

4. Материалы о побоях водителями такси № 18—10 и № 13—75 переданы на административную комиссию таксомоторного филиала.

Иду на работу, как на Голгофу, потому что не знаю, когда и как вернусь. У запертых дверей уже встречает людская масса с ним вопросом: чем будете торговать? Право, в эти ранние часы наш магазин уже напоминает осажденную крепость, окруженнную с трех сторон людьми.

А у меня голова раскалывается: вот сахар привезем, где им торговать? Ни прилавки, ни ажуные решетки, ни стекла — ничто не спасет продавца от угроз, плевков, матершин, оскорблений. Еще накануне доброздна не могла уснуть, все голову ломала: что да как? Вдруг мясо привезут, как одолеть злобствующих очередников. Думаю, поставлю колоду у амбарузы, чтобы видели, как рябят и падают. Сейчас ведь есть что привези, расхватывают мигом.

Ага, подвезли сахар. Семь тонн хватит для полтора. Взвешиваем, небольшую часть отдаем в торговые услуги. Остальные шесть тонн триста килограммов — в общую очередь. В комнатке не повернуться, поставим пятерых продавцов на продажу сахара. Змейка очередников выстает снаружи, на мозге и ветру. Не годится так, а что делать, если все заграждения внутри снесены.

Работают продавцы быстро, только талоны

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

## НЕ ПЛЮЙ В КОЛОДЕЦ

мелькают. Двое-трое фасуют, все вручную, за год не успеваем, товар идет прямо с колес.

К вечеру запас подходит к концу и укорачивается очередь. Еще до закрытия все шесть тонн и триста килограммов проданы. Покупатель унес три-четыре килограмма, а работники прилавка переполнили шесть с лишним тонн, обеспечив 6300 человек мечтой нормой сахара.

Накануне яйца продаются. Очевидь возмутилась: холодно. Конечно, но в общем зале яйцами торговать нельзя, во избежание инфекции сальмонеллы. Даем по нормам отпуска одну яичницу в руки. Одни берут и уходят, другие ворчат. И тут выскошла бойкая покупательница, с ревом выхватила еще яичницу и бросила ее в лицо продавца, «Умыла», что называется. Да еще и сюда прибежала с угрозами: «Убить вас мало. Ничего, ского кровавыми слезами умостесь».

И ушла, посыпая проклятия на продавцов. Как-то вечером девчата дома поедут, думаю. Их уж и в автобусе узнают и кидают злобно: «Сволочь, проститутка». Женщина ежится, конфузится, ведь рядом с ней ребенок, муж, да и

просто посторонние люди. За что же такие ярлыки?

Посмотрели бы, как мы с вагонов получаем, каждый старается успеть увезти побольше в свою торговую точку. У нас по этой части большой мастер заведующий отделом Галина Абрамовна Щипачева. Она бегом везде успеет.

О себе мы, по-вашему, печемся? Да ничуть не сывало. Нам и малой порции хватит. А хочется, чтобы покупательню больше досталось. Я уж и так закрывала глаза на нормы, отпуская подсолнечное масло. По три литра уносили.

Вот вышел Указ о рабочем контроле. К слову, в этом-то у нас недостатка нет. Думаю, может, сибирь продавца отстанет. Ведь не все же в торговле жулики, многие тоже берут по норме.

Мы тоже задыхаемся от дефицита, и новый год не сулит ничего хорошего. Многие поставщики отказались контактировать с нами: самим не хватает.

Иду вечером домой с ворохом мыслей: что-то принесет следующий день?

Е. ГУМИРОВА,  
директор торгового центра строителей.

БЕЗ БУМАЖКИ —  
ВЫ БУКАШКА

Сейчас много пишут о борьбе с бюрократией, рассекречиваются многие архивы, даже документы КГБ, а вот инструкции для работников сберкасс, оказывается, считаются государственной тайной.

Дело в том, что я работала воспитателем в детском саду № 90. Зарплату работникам треста Сургутнефтепромстрой, в который входит это дошкольное учреждение, переводят в сберкассу, расположенную на улице Островского, возле нового гастронома (не помню точно номер). Когда пришла получать деньги, контролер заявила мне, что выдать их не может, так как в ведомости указано отчество Валерьевна, а в паспорте Валеревна. Все мои попытки доказать, что по правилам русского языка это одно и то же, были бесполезны.

— Без справки с места работы не выдам, — сказала работница кассы.

В детском саду я взяла справку о том, что действительно работала там и что в отчестве допущена ошибка. Но оказалось, что справка не такая. И печать должна быть гербовой, и подпись бухгалтера должна быть, и справку из СУ-16 нужно приложить. Когда я попыталась объяснить, что времени ходить и собирать справки у меня нет, контролер с зевидным упорством заявила, что ничего страшного, даже на Лингтюр люди ездят за справками.

Мне даже неудивительно стало, насколько же бумажка с печатью сильнее человека. Попросила, в свою очередь, показать мне инструкцию, по которой нужна именно такая справка или она вообще нужна, но сделать это работники сберкассы не могли. Предъявить жалобную книгу по первому требованию, как это положено, они тоже неожиданно.

Я обратилась за разъяснениями к заместителю управляющего сберкассами, но она сказала, что работники

— Мы работаем не по русскому языку, а по паспортам, — сказала она.

Мне трудно понять правоту работников сберкассы, ведь в детском саду не работал больше никто с такой фамилией, как у меня. Просто обидно, сколько можно гонять людей за никому ненужными бумажками.

Е. ДУРДА.

## Требует решения

БЕДА СТУЧИТСЯ  
В ДВЕРИ

комы. И при их удовлетворении можно будет сдерживать рост преступности.

Определенная часть данного решения выполнена, ряд предприятий и организаций перечислил денежные средства на содержание дополнительных сил милиции. Исполкомы городского и районного Советов народных депутатов решают вопрос о создании муниципальной милиции.

Пройдет определенное время, и численность управления внутренних дел будет увеличена на

над тем, что общество теряет больше.

Сложно было объяснить свою позицию генеральному наблюдателю директору ГРЭС-1 В. Г. Губачеву, главному инженеру территории — специализированного строительного управления Сургутнефтегаза Б. В. Денисову, главному инженеру УМ-3 Тюменьгазификации В. И. Зубко и другим на

очередном заседании временного комитета по борьбе с преступностью за невыполнение вышеуказанного решения.

Мы понимаем, что с переходом на хозрасчет сложнее стало содержать людей в рабочих отрядах милиции за счет

средств предприятия, но это не прихоть милиции, этого требует обстановка. Как говорят в России, «не до жиру, быть бы живу».

А вопрос стоит именно так, так как беда стучит в наши двери.

Сегодня практически одна милиция противостоят преступникам, так как трудовые коллективы, их общественные формирования в лице добровольных народных дружин стали слабо влиять в вопросы профилактики преступности и охраны общественного порядка. Очень медленно решается вопрос о выполнении решения VII сессии XX созыва городского Совета народных депутатов о создании во всех микрорайонах города советов самоуправления. Этим решением практически были распространены советы общественности микрорайонов, которые в свое время экзальтировали неоцененную помощь в профилактике правонарушений и борьбе с преступностью. Не создав одно, мы поспешно разрушить другое.

Не хочется думать, что в нашем городе и районе живут равнодушные люди. Есть у нас молодые, здоровые силы в рабочих коллективах, способные оказать совместно с милицией воздействие на стабилизацию общественного порядка и борьбу с преступностью. Нам здесь жить, нам и бороться за порядок в нашем доме.

К. АРПИШКИНА,  
ст. инспектор УВД  
Сургутских горрайисполкомов.

**РАБОЧИЙ** день поздний. По скользкой протянутой дороге устало иду домой.

Сегодня невыносимо болят ноги, опухли суставы. Иду потихоньку, обожаю скользкие места. Ведь совсем недавно упала и сломала позвоночник, а чуть позже — правую руку. Давление замучило, бывает больше 200. Да и не мудрено — столько пришлось пережить.

Всю жизнь провела на нищенской зарплате медсестры, хронически недоедала. А разве не оставили следа два тяжких года ожидания единственного ребенка из Афганистана? Каждый день заглядывала в почтовый ящик — нет похоронки, значит, живой. Всю жизнь отирала чужие углы частных квартир, общежитий. Зато теперь, на 54-ом году жизни, получила квартиру. До сих пор не верится, неужели все это мое: и эта просторная кухня, и эта белоснежная ванна, такой большой коридор, светлая комната? И это мне все одной?

Наконец-то и я имею свой почтовый адрес. Повыбрасывала старые испорченные чемоданы, все переложила в стекну, купленную с рук. Комнату, решила, сделаю голубой (синий ковер уже купила, голубые нарядки еще раньше приобрела). Голубой мой ларец, голубая мечта, как долго же ждала я вас.

Господи, хожу вот так по хате, углы целую, стены гляжу, любуюсь вечерним светом моих окон. Годы предпенсионные, пока работаю — надо поторопиться обставить квартиру и купить хотя бы самую необходимую одежду, ведь пенсии на все не хватит. Вот жаль, все деньги дома оставила, зашла бы в универмаг по дороге домой. Иду с работы, думаю, мечтаю.

Прихожу, дверь открывают, соседи рядом стоят.

— Степановна, не заходи, дверь сломали, квартиру ограбили, мы милицию вызвали, — далекий, чужой голос, как приговор судьбы, в глазах туман, в ушах дикий шум.

Затряслась мои большие ноги, стали ватными. Не верю ушам, не верю глазам, зашла. Не плачу, только трясет меня, холодно стало.

Никогда не ожидала, что меня могут обворовать, что же брат-то у меня?! Нашли ведь те несчастные деньги, ту единственную шапку, которую берегла, зная, что другой не будет. Обида сдавила так, что сразу весь мир, даже голубой мой ларец — все стало чужим. Для вора украшенное просто деньги, просто вещи, которые он промотает за пару дней. А для меня — жизнь настоящая и будущая, мечты, вера в людей.

Соседи позвали сына, пришел, обнял:

— Мама, не плачь, это не потеря, это не горе, будем живы — заработка. Я после смены пойду подрабатывать, помогу.

Вспомнила, как выхаживала его, «афганца», в военном госпитале страшных два месяца, как потом встретила больного (печень увеличена на 7,5 см.), но зато не в шинковом гробу, живого. Теперь болеет частенько, но все же моя единственная.

ная надежда и опора жизни.

Следователи ушли, смыли отравила домой; боялся он меня одну оставить в таком состоянии. И навалилась пустота. Слезы в два горячих ручейка неудержимо текли по щекам, холодный пот щекотно сползал вдоль позвоночника. Подошла к иконке (я — не атеист), встала на колени и засыпалась.

— Господи, Матерь Божья. В трудную минуту, когда вот так, стоя на коленях, я просила о спасении сына, единственного дитя, который находился в Афганистане в открытой пасти смерти, стоило только проглотить — ты, Господи, тогда от меня не отвернулся, спас его моими молитвами, моими материнскими слезами.

Господи, пошли мне силы пережить эту беду. Накажи, Господи, преступников по закону божему. Их, возможно, найдет милиция, суд вынесет приговор. Это будет наказание телесное, но не души. Господи, как хочется, чтобы человек, совершивший зло, душой, сердцем, всем своим науком почувствовал мои страдания! Возможно ли это, Господи?

Господи, ты призываешь нас прощать грехи, а я не умею, не могу, не знаю, как это делается. Не могу найти места. Ночь, гробовая тишина, только крик души блуждает по комнате, тесно

ему и мне, нечем дышать, воздух густой, хоть ноги режут.

Хочу с тобой, редакция, поговорить, выплеснуть ту горечь, которая переполнила мою израненную душу. А вы, люди, читайте, и прежде чем ломать дверь одиночной женщины, подумайте, может быть, вы не ее обворовали, может быть, вы себя обворовали, душу свою испасклили.

В последнее время много пишут о душе. Я верю в вечность души, так что надо нам ее наказывать, быть перед ней видовным. Обидел, убил, упал... — все это грязные песчинки прилипают к чистой от роду вашей душе. Не пачкайте ее, берегите. Тело уйдет, а душа проклянет вас, ей за вас держать ответ.

Люди! Кто еще не совершил подобного, а только подумал, остановитесь! Не поганьте себя так дешево. Подумайте, что приходит легко, то и уходит легко, а грязь к душе прилипает назавтра, и никакие потом раскаяния ее не очистят. Вспомните, как встречаются тех, кто возвращается из мест заключения. Их не хотят брать на работу, они терпят семью, погибает все нахитое. К преступлению вас никто не принуждает, к этому вы пришли сами, вы же хозяева своей судьбы.

В природе существует закономерность. Все процветают, сошедшие с уст потерпевшего, никогда не пройдут мимо преступника. Они бьют в цель, поражая не только его, но и детей, внуков. Подумайте об этом, говорю вам я, прожившая жизнь, накопившая опыт. Стремитесь к возрождению, к очищению своей души.

**Р. СТЕПАНЮК,**  
лаборант медсанчасти  
нефтяников.

## Советы, которые мы выбрали

# БЫТЬ зaintересованным самому

Не секрет, что некоторые депутаты сложили свои полномочия, не веря уже ни в свои силы, ни в возможность что-либо изменить к лучшему. П. Е. Ромаданов же, член президиума городского Совета, по-моему, — оптимист и пока сдаваться не собирается.

— Нет, я бы так не сказал. Люди равнодушны тогда, когда им предлагаются обсуждать вопросы, которые далеки от их жизни, и участвовать в тёх делах, что им не интересны. За примером далеко не надо ходить. В конце года депутатская группа № 9, которую возглавляю, встретилась с избирателями. Не скрою, мы думали: пришли бы хоть 20–30 человек, и то поговорить удалось бы. А на встречу собралось более 100 человек.

Вот сейчас говорим много о культуре общества, об уважении друг к другу, об умении слушать. Так вот, на нашей встрече все это было: никаких выкриков, окриков, возмущенных перебиваний. Хотя вопросы, о которых шла речь, были острые, из числа тех, что «зводят». Такой до-

брожелательной обстановке способствовали, конечно, и деловые ответы депутатов — А. А. Балабанко, Е. С. Брюшко, И. А. Китайкина, Э. К. Хуснуллиной, А. Т. Коновалова, А. А. Гордеева, Н. А. Мануйловой.

— Готова поспорить, что большинство вопросов относились к работе жилищно-эксплуатационных служб.

— Представьте себе, да. По 10–15 дней не вывозится мусор от домов № 2 по ул. Островского и № 78 по улице Северной. Во многих подъездах нет почтовых ящиков, бездействует дворовое освещение. Разговор вышел на опасную зону перед школой № 17.

Выходит, ждем-пождем, когда кто-то из ребятишек погибнет под колесами? ГАИ здесь должно сказать свое слово, наконец. А злополучная

Немало было вопросов по торговле, по борьбе

со спекуляцией. Людям даны ответы.

— Депутатский стаж у вас еще невелик, но свежему глазу, как говорится, видней. Скажите, трудно быть слугой народа?

— Трудно. Это только со стороны может показаться, что наш значок действует сродни сказочному «сим-сим, открый дверь». Многие руководители видят в нас лишь помеху. Понятно, что с нашим приходом им придется решать какие-то вопросы, на которые они киско смотрят. Но ведь для решения их они в свое кресло и посажены.

Эта встреча, длившаяся более двух часов, еще раз подтвердила: надо решать вопросы и чаще встречаться с людьми, отвечать, разъяснять. Ведь недостаток информации, ее искажение ведут к слухам, предположениям, будоражат и без того обеспокоенных людей.

**Беседу провела**  
**Л. БОКОВА.**

## Мысли после полуночи

# НИЩИЕ

Вспомнил изречение моего учителя: «Несказаные мысли — что-то в пустыне, которым невозможно наполнить людей». Вот поэтому и хочу поговорить о нашей жизни, о чем думаю и что вижу, как выражаются, со своей колокольни. Но к цифрам и источникам информации буду прибегать вполне достоверным, то есть официальным.

Прежде всего меня удивляло и удивляет одно и то же обстоятельство. После любого душевнотрепетального отчета с места какого-то бедствия с призывами: «Государство в беде... Надо помочь!» — открывали счет в банке. Таких счетов всех и не упомнить. Их гораздо больше, чем рублей у любой старушки, которая не покладая рук всю жизнь трудилась. И мы, затянув пояса, чтобы часть своей скучной зарплаты отдать нуждающимся.

Неужели наше государство такое уж бедное, что само не может управиться с подобными несчастиями?

Судя по публикациям в прессе, наше государство почти самое бедное в мире, оно даже признается в своем банкротстве. Так ли это на самом деле? «Говорить, что у нас нет средств, чтобы перейти к ценообразованию и стабилизировать рубль — это чушь. У нас самая обеспеченная валюта в мире. Не обеспечен доллар, там все продано. Проданы дома, заводы, земля. А у нас ничего не продано», — такую мысль высказал Н. Травкин на сессии.

Далее. «Оценки советского валового национального продукта в долларах, сделанные центральным разведывательным управлением США, показывают, что рубль стоит три американских доллара». Вот и получается что нам с вами платят куда меньше, чем мы зарабатываем. И оказывается, что банкротство объявлено нашим государством фиктивное.

Может возникнуть мысль о том, что взамен меньшей платы мы получаем больше через общественные фонды. Но рядовой житель США из означенных фондов имеет блага в четыре раза больше, чем житель СССР. К тому же, я думаю, не следует доказывать, что у нас большими благами пользуется тот, кто смотрит на нефть, а не тот, кто ее непосредственно добывает. Ко всему сказанному, почему все антиперестроечные, античеловеческие законы и решения вступают в силу молниеносно и работают на всю катушку. К примеру, законы об индивидуаль-

**А. МАНЕЦ,**  
наш нешт. корр.

сделала основная мужская команда спортивного клуба «Нефтяник» ПО СНГ, заняв второе место на областных соревнованиях по волейболу среди спортивных клубов областного совета ВДФСО профсоюзов. Она уступила лишь команде СК «Самотлор» из Нижневартовска — участнице чемпионата СССР первой лиги.

Неплохо для начала. Тем более что основа команды складывается из сургутской молодежи — выпускников тренеров А. Жарова, А. Нестерова, А. Маркелова.

Но, пожалуй, без опытных игроков — рабочих Ершовского УБР — этот успех был бы невозможен. Благодарим и руководство СУМР названного управления (А. С. Киреев) за большую поддержку.

Команда завоевала право участвовать в турнире рабочей спартакиады Рос-

сии, который состоится в 1991 году. Но пока не решены вопросы финансирования: СК «Нефтяник» не может уплатить вступительный взнос в размере 1600 рублей для участия в этих соревнованиях.

Руководителей предприятий или кооперативов, имеющих возможность оказать помощь, просим обращаться по телефону 6-56-68.

С. СТРОГАНОВ,  
тренер.

## Не хватило очка

Сегодня на площадке спортивного комплекса «Дружба» баскетболисты сургутского «Строителя» и иркутского «Шахтера». Лишь на исходе второй минуты открыт счет, и сделали это гости. Хозяева несколько раз бросают со средней и дальней дистанций — не идет мяч в кольцо и все тут — 2:8, 11:23. Ладно хоть наши штрафные бьют пока без промаха. И потом уже, к концу первой половины матча, «Строитель» впервые выходит вперед, хотя все-таки уступает ее с разницей в одно очко.

В втором тайме «новобранец» сургутянин Михаил Дедов доказывает, что явно приходится ко двору местной команде. Обычную стабильную порцию трехочковых бросков приносит ей капитан Леонид Спирин, не плохо смотрится Борис Лазаренко. В итоге — победа, 85:78.

Чтобы чувствовать себя спокойно, «Строителю» надо было в домашнем туре победить четыре раза. Получилось только три. Ключевой, конечно же, была первая игра — с Красноярском, явным фаворитом. И до середины второго тайма сургутские любители вели в счете. Но прессинг, эта активная форма защиты, — а именно так действовал «Крастижмаш» — всегда вынуждает соперников к ошибке. Две, три, четыре. Вот уже ничейный очковый баланс. Был спасительный для нас момент, когда Б. Лазаренко пробивал штрафные. И что в общем-то на него не похоже, оба раза промахнулся. Прогрели два очка.

Много сил было отдано этой встрече, в том числе и психологических. Потому и не был похож на себя «Строитель» на следующий день в матче с приморским «Шахтером». У команды оставались чисто теоретичес-

Н. КОЗЛОВ.

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

## КИНО

«РУБИН»

9—10 января. «ТАКСИ-БЛЮЗ» — в 12, 14:30, 17, 19:30, 9 января. «НЕЗНАКОМЫЙ ЗНАКОМЕЦ» — в 10.

КЛУБ п. СОЛНЕЧНЫЙ 9 января. «КИНО-КЛИП», 9—10 января. «ДОМ С ПРИВИДЕНИЯМИ».



Поздравляем с юбилеем Марию Федоровну СЕЛИВАНОВУ! Желааем здоровья, счастья и долгих лет жизни!

Коллектив КВЦ «Рубин».

## МЕНЯЮ:

Четырехкомнатную квартиру в мкрн. строителей (пр. Дружбы) на две двухкомнатные: одну в р-не ул. Просвещения, Гагарина; вторую — обязательно ленпроекта (этаж, мкрн. не имеют значения). Тел. 2-94-01.

двуухкомнатную (эркерную) в г. Сургуте и однокомнатную в г. Тюмень на двухкомнатную в г. Тюмень и жилье в г. Сургуте, или двухкомнатную в г. Сургуте на однокомнатную в г. Сургуте или г. Тюмень и жилье в г. Сургуте. Тел. 3-30-04.

двуухкомнатную квартиру улучшенной планировки (в центре, есть телефон) в г. Темиртау Карагандинской обл. на любую жилплощадь в г. Сургуте. Обр.: ул. Свободы, 8, кв. 90; тел. 3-59-61.

трехкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки на одно- и двухкомнатную квартиры. Обр.: пр. Мира, 34а, кв. 68.

двуухкомнатную квартиру улучшенной планировки (5 этаж) и однокомнатную ленпроекта (эркерная, 2 этаж) на трехкомнатную ленпроекта или четырехкомнатную по договоренности. Обр.: ул. Островского, 9, кв. 186, или ул. Энергетиков, 29, блок «Б», кв. 56 (после 18 часов).

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Петропавловске Казахской ССР на равнопрочную в г. Сургуте. Обр.: 25-й микрорайон, пр. Комсомольский, 27, кв. 93.

двуухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Среднеуральске (29 кв. м, 4 этаж) на двухкомнатную в г. Сургуте. Тел.: 2-09-89.

двуухкомнатную благоустроенную квартиру (32 кв. м, 2-й этаж, име-

ется телефон, дом кирпичный) в центре г. Нижневартовска на равнопрочную в г. Сургуте, или двухкомнатную квартиру с телефоном в г. Салавате на равнопрочную в г. Сургуте. Обр. по тел. 3-35-25 (после 18 часов).

## РАЗНОЕ

Просим вернуть за вознаграждение утерянное водительское удостоверение и технический паспорт на имя Тугарина Павла Михайловича по адресу: ул. Магистральная, 40, кв. 906.

Нашедшего утерянный бумажник с документами на имя Усольцева Александра Юрьевича просим сообщить по тел. 3-31-23 (за вознаграждение).

Нашедшего паспорт и техпаспорт на имя Хотько Вадима Витальевича прошу вернуть по прописке или сообщить по тел. 3-63-82.

Сургутская автошкола ВДОАМ ПРОИЗВОДИТ НАБОР водителей категорий «А» и «В». Запись в здании автошколы с 9 до 13 часов с 8 по 11 января (иметь при себе паспорт). Обр.: пр. Кедровый, 6, Проезд авт. до ост. «Электрон» (возле магазина «Мебель»).

СУ-42 треста Сургутгазстрой ЗАКЛЮЧИТ ДОГОВОРЫ подряда на строительство цехов, складов, гаражей (при наличии у заказчика несущего каркаса или металлокаркаса), а также на ремонт мягких кровель и озеленение в летний период. Обр.: ул. Маяковского, 21а. Проезд авт. № 6, 8 до ост. «Спортивный комплекс» или № 3, 7 до ост. «УВД»; тел.: 6-67-44 (приемная), 6-67-69 (ПТО).

Если вам чуть больше или меньше 30 и вы хотите в уютном новогоднем зале ВСТРЕТИТЬ СТАРЫЙ НОВЫЙ ГОД, мы ждем вас 12 января в 19 часов по адресу: ул. 50 лет ВЛКСМ, ДСЦ «Досуг». Тел. 7-55-07 (коммутатор), 5-50-86. Дед Мороз и Снегурочка.

Путевая машинная станция № 254 Свердловской железной дороги ПРЕДЛАГАЕТ СВОИ УСЛУГИ на 1991 год по строительству и ремонту железнодорожных подъездных путей. Обр.: ст. Сургут-14, ПМС-254; тел. 9-23-49, 9-31-27.

СМУ треста СПТПС ОКАЖЕТ УСЛУГИ механизмами предприятиям города и района: копировальной установкой СП-49, трубокладчиком ТО-1224; буровой установкой БМ-205, бульдозером Д-155 «Камацу».

МЕНЯЮ ВАЗ-2109 (1989 г.) на УАЗ-469 (не позднее 1988 г. выпуска). Тел. 2-25-91 (после 18 часов).

Вниманию руководителей предприятий и организаций, занимающихся строительством и эксплуатацией газопроводов!

В течение года на территории Тюменской области имели место два случая авиационных происшествий с вертолетами при выполнении полетов по патрулированию газопроводов — вертолеты попали в струю выходящего при продувке газа и сгорели. По счастливой случайности оба случая произошли без человеческих жертв.

Администрация Сургутского авиаипредприятия извещает, что вертолетные площадки на расстоянии менее 250 м от газопроводов считаются закрытыми и эксплуатации не подлежат. Разовые посадки вертолетов в период испытаний или продувки газопроводов ближе 250 м запрещены.

В целях предотвращения аналогичных случаев руководителям предприятий и организаций, выполняющим ремонтные и профилактические работы на газопроводах, необходимо заблаговременно информировать администрацию авиаипредприятия о времени и месте проведения таких работ в письменном виде или по телефонам: 2-15-69, 2-29-67, 6-80-08.

СНИМУ однокомнатную квартиру. Тел.: 7-56-05 (с 9.00 до 17.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья).

КУПЛЮ капитальный гараж. Тел. 2-66-92 (после 18 часов).

Коллектив СУ-22 треста Сургутнефтепромстroit выражает соболезнование семье нашего работника Зотовой Ларисе Леонидовне по поводу безвременной утраты мужа

ЗОТОВА  
Александра  
Григорьевича.

## НА РАБОТУ

Сургутской типографии — срочно наладчика полиграфического оборудования.

В государственное малое предприятие комплексного проектирования «ПРОЕКТ» — главного конструктора проекта ПГС, ведущего инженера ПГС, ведущего инженера-электрика. Обязательное условие для приема — стаж работы в проектных организациях для главного конструктора не менее 8—10 лет, для ведущего инженера не менее 5 лет. Обр.: ул. Заводская, 1а. Тел.: 9-23-03: 9-23-16, 9-22-87.

На станцию Сургут — помощников начальника станции по безопасности движения, оператора при дежурном по станции, регулировщиков скорости движения вагонов, укладчика — упаковщика, столяра, слесаря — сантехника 4 разряда, дежурного по разъезду, электромонтера по обслуживанию электрооборудования, уборщиков производственных помещений. Проезд авт. № 101, 102, 108. Принимаем с сургутской пропиской и жильем.

Любови Захаровны и сыновей Виктора и Геннадия.

Коллективы ТПО Севтюменавтотранс и Сургутского учебно-курсового комбината выражают искренние глубокие соболезнования Васильеву А. А. в связи с трагической гибелью его жены

Любови Захаровны и сыновей Виктора и Геннадия.

Коллективы учителей и учащихся средней школы № 7 выражают глубокое соболезнование Васильеву Андреевичу по поводу трагической гибели его жены Любови Захаровны и сыновей Виктора и Геннадия.

Территориальное производственное предприятие «Фармация» выражает соболезнование ветерану аптечной службы г. Сургута Мясниковой Алле Константиновне по поводу смерти ее мужа

МЯСНИКОВА  
Анатолия  
Федоровича.



626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: 6-60-92, отделы: сельской жизни — 7-56-06, спорта — 6-67-57, экономики — 6-63-63, 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежной жизни — 2-92-51, директор типографии — 2-92-81, технолог — 2-92-88, бухгалтер типографии — 2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

приемная, редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, секретариат — 2-25-64, культуры и нравственных проблем — 7-56-05, фотоиллюстрации — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтер типографии — 2-52-08.